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Науково-технічний прогрес створює умови для поглиблення спеціалізації 

виробництва, що в свою чергу призводить до необхідності економічної 

інтеграції на рівні окремих галузей і країн. Виробництво одних видів продукції 

починає перевищувати потреби внутрішнього ринку, а інших видів продукції в 

країні виробляється недостатньо або взагалі відсутнє. Тому виникає 

необхідність обміну продуктами між різними країнами, що зумовлює 

формування міжнародного ринку. 

У регіональному розрізі міжнародні ринки, такі як ринок ЄС, ринок 

Балтії, ринок СНД, ринок CEFTA (Угорщина, Польща, Словаччина, Чехія, 

Словенія), ринок NAFTA (США, Канада, Мексика), ринок Північної Африки, 

ринок Азії, є відмінними та середніми країни Сходу тощо. 

Міжнародні фактори конкурентоспроможності компанії визначаються 

ситуацією за кордоном, станом і циклом світових ринків, вимогами 

міжнародних інституцій тощо. За своїм складом виділяють такі групи: 

Загальні (фази циклу розвитку світового господарства, стан світових 

товарних ринків, зовнішньоторговельна політика, глобалізація конкурентних і 

світогосподарських процесів, розвиток інтеграційних процесів у світовому 

економічному просторі, регіоналізація міжнародної економічної взаємодії та 

ін.)); 

науково-технологічні (технологічний протекціонізм, технологічне 

розшарування країн, звуження відкритого технологічного ринку та формування 

«технологічних мереж» тощо); 

військово-політичні (зовнішньополітичні, пов’язані із соціально-

економічними та політичними змінами в Україні, політичним кліматом і рівнем 

розвитку міжнародних відносин; військово-політичні конфлікти в окремих 

регіонах світу тощо); 

інституційно-економічні (стосуються вимог іноземних держав щодо рівня 

якості, безпеки, екологічності імпортних товарів та діяльності міжнародних 

інституцій, зокрема СОТ, щодо координації та контролю світових торгових 

потоків тощо) . ). 

Вплив міжнародних чинників на формування конкурентоспроможності 

компанії є прямим, оскільки вона безпосередньо співпрацює з іноземними 

бізнес-одиницями. 

Найпростіша форма участі компанії в міжнародному бізнесі - випадкова. 

Невеликий виробник національних сувенірів з України, який продавав свою 

продукцію на ярмарку, іноді є міжнародним продавцем. 

Міжнародні фактори набувають значення в діяльності компаній, які 

займаються прямим експортом: такі компанії можуть створювати експортні 
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відділи (офіси) для більш злагодженої та регулярної доставки продукції на 

зовнішні ринки. 

Тому основним завданням і результатом функціонування системи 

забезпечення конкуренції має бути підвищення вартості підприємства. 
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Міжнародна трудова міграція є сучасним аспектом розвитку 

національних економік більшості країн в умовах відкритої глобалізованої 

світової економіки. Слід зауважити, що актуальною така ситуація є як для країн 

з низьким рівнем життя, так і для розвинених європейських країн. Різними є 

лише ті причини, які спонукають трудових мігрантів для переміщення, а також 

масштаби потенційних наслідків для країн, які є донорами робочої сили та, 

країн, які використовують працю міжнародних трудових мігрантів. 

Говорячи про України, безумовно слід зауважити, що вона є країною 

донором робочої сили для більш розвинених економік країн Європейського 

Союзу. Розглянемо, якими ж є наслідки масового виїзду працездатного 

населення після прийняття «безвізу» та початку військових дій в Україні. 

Безумовно наслідки можна розділити як на негативні, так і на позитивні 

для національної економіки України. 

До позитивних наслідків активних процесів міжнародної трудової 

міграції обов’язково слід віднести: 

- зниження соціальної напруги в суспільстві, яка виникала через високий 

рівень безробіття, і потенційне збільшення рівня оплати праці через 

виникнення дефіциту працівників ; 

- значні обсяги надходження іноземної валюти в економіку України, що 

значним чином стабілізує вітчизняну валюту; 

- доступ до більш якісного споживання для значної кількості 

домогосподарств, що створює платоспроможний попит в економіці, а 

відповідно сприяє розвитку економіки та утворенню нових робочих місць; 

- створення умов для соціального розвитку домогосподарств всередині 

країни та інші. 

Отже, говорячи про міжнародну трудову міграцію, не слід акцентувати 

увагу лише на негативних наслідках цього процесу для національної економіки. 


